

LOS
JAN
NOS
ES



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID
Precio: 40 céntimos

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

LOS ALIADOS OCUPAN SURABAYA

Batavia, 29. — SURABAYA, TROPAS ALIADAS, INFOR-
LA TERCERA CIUDAD IM- MA UN COMUNICADO DEL
PORTANTE DE JAVA, HA CUARTEL GENERAL ALIA-
SIDO OCUPADA POR LAS DO.—Efe.

Viernes, 30 noviembre de 1945 - Epoca IV-Año XV - N.º 2.270

Se proclama en Yugoslavia la República popular

EL REY PEDRO Y SU DINASTIA, PRIVADOS DE TODOS DERECHOS



PEDRO DE YUGOSLAVIA

Lo ha acordado la Asamblea Constituyente

Londres, 29.—La Asamblea Constituyente yugoslava ha decidido proclamar la República y privar al rey Pedro y a la Casa Real de Karajorgevich de todas sus prerrogativas, anuncia Radio Belgrado.

Dijo así la emisora: «De acuerdo con la libertad libremente expresada de todos los pueblos de Yugoslavia; la Asamblea Constituyente, en sesión conjunta de la Shupchitina Federal y de la Cámara de las Nacionalidades, ha resuelto, en nombre del pueblo, y basándose en las decisiones legales adoptadas por ambas Cámaras:

Primero.—Que la Yugoslavia federal democrática sea proclamada República Popular, con el nombre de República Federal Popular de Yugoslavia. La República Federal Popular de Yugoslavia es un Estado popular unificado, en forma de Gobierno republicano; una comunidad de pueblos de iguales derechos que han expresado libremente su voluntad de permanecer unidos dentro de Yugoslavia.

DOMINGO, ELECCIONES PRESIDENCIALES EN BRASIL

El Ejército argentino no intervendrá en la campaña política

Río de Janeiro, 29.—El brigadier Eduardo Gómez ha celebrado anoche su campaña electoral para las próximas elecciones gubernamentales a la Presidencia con un gran mitin, en el que habló, además de Eduardo Gómez, Octavio Mangabeira, exministro de Relaciones Exteriores, y los representantes de los siete partidos que integran la Unión Democrática Nacional.

Las elecciones se celebrarán el próximo domingo, y desde media noche del sábado quedarán prohibidas toda clase de reuniones políticas.—Efe.

NO EL EJERCITO ARGENTINO INTERVENDRÁ EN LA CAMPAÑA POLITICA

Buenos Aires, 29.—El general Sosa Molina, ministro de la Guerra, ha publicado una orden del día dirigida al ejército argentino en la que se dice que, dado el momento político excepcional por el que actualmente pasa la Argentina, es de suma importancia que el ejército mantenga una actitud de no intervención en la campaña política.—Efe.

Hoy, apertura de la Asamblea portuguesa

PRESIDIRA EL JEFE DEL ESTADO

Lisboa, 29.—El doctor Domingos Vital ha sido reelegido presidente de la Cámara Legislativa. La Comisión de Verificación de poderes ha reconocido la validez de los nuevos votos de los 101 diputados de la Asamblea, cuya apertura se celebrará mañana bajo la presidencia del jefe del Estado.—Efe.

dirigentes de la Liga Católica Femenina Portuguesa. Esta Organización acaba de terminar su Consejo anual y final de estadísticas. Monseñor Cerejeira fue minuciosamente informado de las tareas realizadas por la Liga Católica Femenina.—Efe.

Truman, advertido de la posible retirada de Estados Unidos en Alemania

Londres, 29.—Se ha advertido al presidente Truman que Estados Unidos—anuncia la agencia Reuter—es posible que tengan que retirarse de Alemania, abandonando sus intenciones de dirigir su zona, según informa el corresponsal del periódico «Daily Mail» en un telegrama enviado a su periódico desde Nueva York.—Efe.

ANOCHÉ LLEGARON A NUESTRA CIUDAD LOS CAMPESINOS DE OLIEGOS



Un grupo de vecinos de Oliegos, con las autoridades y jerarquías de Valladolid y de León.

Fueron recibidos por los gobernadores de Valladolid y León y otras jerarquías y autoridades

Anoche, alrededor de las diez y media, llegó a Valladolid el tren especial en el cual se trasladaban desde León a Valladolid las treinta y cinco familias del pueblo de Oliegos que serán asentadas en la finca de Foncastín en el día de hoy.

En la Estación del Norte se encontraban esperando la expedición el gobernador civil y jefe provincial, camarada Tomás Romojaro Sánchez, el jefe na-

EN EL HOTEL FERNANDO ISABEL FUERON OBSEQUIADOS CON UNA CENA

cional de la Obra Sindical de Colonización, camarada Gimeno; el camarada Buxó, gobernador Interino de León; el alcalde de Valladolid, camarada Fernando Ferrero, y otras autoridades y jerarquías.

A la llegada del convoy—compuesto de cuatro coches de viajeros y 30 de mercancías—los campesinos—que venían acompañados del jefe provincial de la Obra Sindical de Colonización de León, camarada Elías Iglesias Gómez—prorrumpieron en vivas a España y al Caudillo, y después de ser saludados por las autoridades, los vecinos de Oliegos se trasladaron al Hotel Fernando Isabel, donde pasaron la noche.

En el citado hotel fueron obsequiados con una cena, al final de la cual el alcalde, camarada Ferrero, dió la bienvenida a los campesinos, y, por último, el gobernador civil y jefe provincial de Valladolid, camarada Romojaro, pronunció unas palabras de salutación, deseándoles un feliz futuro en la provincia de su mando, en la que van a quedar integrados.

SALIDA DE LEON

León, 29.—Los vecinos del pueblo de Oliegos, de León, el cual quedará sepultado por las aguas con motivo de la construcción del pantano de Villameca, han iniciado sus tareas de traslado para ser enclavados en la provincia de Valladolid, cerca de Rueda de los Infantes. A la salida del pueblo se produjeron escenas conmovedoras. Antes de marchar, los vecinos asistieron a un solemne funeral por los familiares difuntos y a una boda, pues dos novios decidieron unirse en matrimonio antes

Hoy serán asentados en la finca de Foncastín

de comenzar el viaje. El más viejo del lugar, que cuenta 82 años, expuso la alegría que le producía el iniciar una nueva vida en la provincia de Valladolid y por vincularse a las tareas campesinas que han de realizar en la finca de Foncastín, adquirida para ellos por el Instituto Nacional de Colonización.

El paso del tren que se conducía por los distintos pueblos del recorrido fué presenciado por numerosas personas, que recibieron con gran entusiasmo a los de Oliegos. A su paso por Astorga fueron recibidos por las autoridades y jerarquías locales, que les atendieron hasta la hora de salida del tren a León.

(Pasa a la página cuarta.)

QUIZA SE MEJORE EL RACIONAMIENTO DE ACEITE

Madrid, 29.—La Comisaría General de Abastecimientos desmiente que vaya a ser puesta a venta libre el aceite en la actual campaña, como se ha interpretado equivocadamente por una noticia que apareció en un diario de la noche. La última campaña acelerada no da lugar a un optimismo, puesto que la cosecha, aunque no tan mala como la de otros productos, sin embargo es bastante inferior a la de 1943. Se calcula que este año serán recogidos dos millones y medio de quintales métricos, lo que si es posible, que permita mejorar el racionamiento.—Cifra.

El proceso de Nuremberg

El fiscal norteamericano habló de la conspiración contra Austria y de la visita del excanciller austriaco en Berchtesgaden

Nuremberg, 29.—El proceso contra los criminales de guerra alemanes dió comienzo hoy a las 10,05 de la mañana, con la intervención del fiscal norteamericano, Sidney Alderman, el cual resumió su alegato demostrativo de la conspiración alemana contra Austria, para lo cual dió lectura a algunos párrafos adicionales del documento suscrito por Messersmith, que fué cónsul general de los Estados Unidos en Berlín desde 1930 a 1934 y luego ministro de su país en Austria hasta 1937. A medida que el fiscal iba leyendo, Von Papen aprobó con la cabeza varias veces, especialmente cuando afirmaba que el acusado había trabajado constantemente en favor del «Anchluss».

Messersmith afirma en su escrito: «Se anuncia de fuente fidedigna que el partido nazi ha gastado más de seis mil millones de marcos en apoyo del partido de Helein, solamente en las elecciones de 1933».

A continuación Alderman acusa a Alemania de sembrar la discordia entre Italia y Yugoslavia, al prometer a ésta territorios que pertenecían a la primera, como, por ejemplo, Trieste. Messersmith también acusa a los nazis de esforzarse en crear discordias entre Italia, por una parte, y Francia e Inglaterra, por otra.

En el momento en que Alderman se refería a las actividades subversivas en Austria, Goering indicó su disconformidad agitando una mano, pero pareció, sin embargo, aprobar la afirmación de que Yugoslavia tenía una restauración de los Habsburgo en Austria y asintió varias veces con la ca-

beza al dar el fiscal los detalles de los trabajos nazis para llegar a la desunión en los Balcanes.

Con la firma del pacto por el

que se creaba el «eje Berlín-Roma» hubo un cambio en el plan y programa de rearme, basado en la posibilidad eventual.

(Pasa a la página cuarta.)

Rusia se niega a las peticiones persas

Teherán, 29.—El Gobierno soviético ha enviado una nota al Gobierno persa en respuesta a la petición según la cual Persia requería el permiso ruso para que sus tropas pudieran ser enviadas a combatir contra los insurgentes que se dirigen hacia Teherán. Dicha nota soviética es considerada por las autoridades en términos amistosos; pero de hecho se niega a todas las peticiones iraníanas. Se cree que el Gobierno expondrá el caso ante el Parlamento a la mayor brevedad.

Informaciones oficiales indican que los rebeldes han pasado por Kazvin y se dirigen hacia Resht.—Efe.

LOS LIBERALES ITALIANOS, OPUESTOS A DE GASPERI

Roma, 29.—En la reunión que anoche celebraron los jefes de los seis partidos de coalición surgió como probable candidato para el puesto de primer ministro el que lo era de Asuntos Exteriores en el Gobierno Parri, doctor Alcide de Gasperi.

De Gasperi, jefe de los demócratas-cristianos, ha sido propuesto por el socialista Pietro Nenni, y su candidatura tiene probabilidades de aceptación por

SUIZA MANTENDRA SU TRADICIONAL NEUTRALIDAD

Berna, 29.—Han surgido algunas divergencias — comunica la Agencia Reuter — en la opinión sobre si Suiza ha de abandonar su estatuto tradicional de neutralidad para unirse a la Organización de las Naciones Unidas. Hace algunas semanas, el Gobierno suizo nombró una Comisión consultiva, formada por representantes de los partidos políticos y hombres destacados en la vida económica del país, para estudiar la actitud suiza en relación con la Carta de San Francisco.

Esta Comisión llegó a la conclusión unánime de que «Suiza no podía permanecer separada de la Organización del mundo, tal como la de las Naciones Unidas, que desea establecer una paz duradera; pero que el estatuto de su neutralidad tradi-

El enviado especial de Truman sale para Estados Unidos

Bucarest, 29.—Por razones de fuerza mayor, Mark Etheridge, enviado especial del presidente Truman en Bulgaria y Rumania, ha terminado su estancia en Rumania y saldrá hoy o mañana, si el tiempo lo permite, en dirección a los Estados Unidos, anuncia la agencia Reuter.—Efe.

LOS RESTOS DE SERT recibieron sepultura en la catedral de Vich

EL ENTIERRO FUE UNA GRAN MANIFESTACION DE DUELO

Barcelona, 29.—Se ha efectuado el traslado de los restos mortales del gran artista don José María Sert, desde el domicilio mortuorio hasta la iglesia de la Concepción, donde se celebró un responso. Seguidamente, el cadáver fue conducido a Vich, a las once y media de la mañana, para ser verificado el traslado, por un número de personalidades y autoridades locales. Presidieron el traslado el Ayuntamiento de Barcelona, el Ayuntamiento de Vich, el presidente del Círculo Artístico de Barcelona, el Sr. Gual, y el Sr. Gual, presidente del Círculo de Bellas Artes de Madrid y de su presidente.

En la presidencia oficial figuraban el Sr. Gual, presidente accidental de la Diputación, los alcaldes de Barcelona y de Vich, el Prelado Pontificio, que representaba al Obispo de Vich, un representante del director general de Regiones Devastadas y otro de la Junta de Reconstrucción de la Catedral de Vich, de la que es presidente el ministro de la Gobernación. El duelo familiar lo presidían el Sr. Gual y otros parientes del ilustre artista.

A las once y media, después de haberse despedido del duelo, el féretro fue depositado en una furgoneta y conducido a Vich. Numerosos coches seguían con los familiares, autoridades, jerarquías, Ayuntamiento de Vich, que desde aquel momento se hizo cargo del cadáver, y numerosas personalidades.—Cifra.

PROYECTO DE LEY REGULANDO EL DERECHO DE ASOCIACION

Ha pasado a las Cortes

Madrid, 29.—Como oportunamente anunciamos ha llegado ya a las Cortes el proyecto de ley por el que se fijan normas para el ejercicio del derecho de asociación, que ha quedado reconocido en el Fuero de los Españoles.

Consta el citado proyecto de 18 artículos, tres disposiciones adicionales y dos transitorias. Las características más importantes del mismo, según nuestras noticias, son las siguientes: será lícita la asociación no solamente cuando las leyes penales lo reputen como tal, sino cuando por su objeto, actividades o fines atente a la moral católica, al principio de unidad señalado en el Fuero o contravenga lo dispuesto en otras leyes.

Los fundadores o iniciadores de una Asociación presentarán al gobernador de la provincia donde haya de funcionar, treinta días antes de constituirse, dos ejemplares firmados de los Estatutos, Reglamentos, contratos o acuerdos por los que vayan a regirse, expresando con claridad la denominación y objeto de la Asociación, su domicilio, forma de administración o de gobierno, recursos con que cuenta y aplicación que haya de darse a los fondos. En caso de negarse la admisión de los documentos, los interesados podrán levantar acta notarial de la negativa. Transcurrido el plazo de treinta días, la Asociación podrá constituirse o modificarse con arreglo a los Estatutos, contratos, Reglamentos o acuerdos presentados. Cuando de los documentos presentados aparezca que la Asociación es lícita, el gobernador no autorizará la constitución de la misma, y si se hallare constituida impedirá su funcionamiento, comunicándolo así a las personas que hubieran presentado los documentos y explicando las causas.

Contra esta resolución, dentro de las 72 horas de ser notificada el acuerdo del gobernador podrán impugnarlo ante el juez de Instrucción a que corresponda el lugar en que fuere constituida la Asociación. Pasada esta plaza, el juez solicitará del gobernador certificación de los antecedentes que fundamentaran su resolución. Esta certificación deberá remitirse al Juzgado dentro de los cinco días de haberse recibido la comunicación reclamándola. El juez seguidamente, y por el plazo de otros cinco días, dará vista de lo actuado al ministerio fiscal, que en todos los casos habrá de mantener la pertinencia del acuerdo impugnado. Dentro de los cinco días que sigan al dictamen fiscal, el juez dictará auto razonado resolviendo la impugnación, y en el cual, si se declara competente, confirmará la resolución gubernativa o dispondrá de ella.

Si la impugnación se reproduce ante el Juzgado de Instrucción, que también se declare competente el acuerdo del gobernador civil, se entenderá confirmado por la autoridad judicial. La resolución del juez será notificada al siguiente día de dictada tanto al fiscal como a los impugnantes, y si la misma disintiera del acuerdo del gobernador civil, el fiscal, de oficio, interpondrá contra ella, dentro de los diez días siguientes al de la notificación, recurso de revisión ante una sala especial que para conocer de estos recursos se constituirá en cada caso en el Tribunal Supremo.

El ministro de Justicia designará los tres magistrados del Tribunal Supremo, previo informe del presidente de este Organismo, para constituir la Sala especial que resuelva los recursos de revisión. Los requisitos que se exigen para las Asociaciones en las distintas provincias son iguales que los que habrán de aplicarse en la Se estrella en California un avión de transporte del Ejército

Jerusalén, 29.—El alto comisario en Palestina, teniente general sir Allan Cunningham, ha publicado su primera declaración oficial en defensa de la acción realizada por las tropas británicas en el valle de Sharon. Cunningham dice que las noticias sobre las operaciones han sido falsas. Dice que los periódicos de la Policía guiaron a las patrullas hasta el lugar donde se creía que los responsables de los ataques contra la Policía del distrito de Telaviv se hallaban escondidos. Añade que las fuerzas gubernamentales tienen el perfecto derecho de llevar a cabo esa búsqueda y que los ciudadanos no tienen por qué protestar.

Mientras, el presidente de la agencia judía, David Bengurion, ha declarado que los judíos de Palestina desean la cooperación con la Gran Bretaña, pero piden el derecho de la libertad de inmigración para construir la independencia política del país.—Efe.

capital de la Nación, con la sola diferencia de que éstos se realizarán en la Dirección General de Seguridad.

Este proyecto de Ley, una vez dictaminado por la Ponencia correspondiente y examinadas las enmiendas que durante un plazo de diez días pueden presentar los procuradores, con las modificaciones que en el texto se introduzcan, será sometido a la aprobación del Pleno de las Cortes. Por tanto, en el primer Pleno que celebren la Ley podrá quedar aprobada y publicarse en el «Boletín Oficial del Estado».—Cifra.

EMPRESAS DE NUEVA CREACION
No deis olvidar que de este momento en que tengáis trabajadores a vuestro cargo deis afiliarlos en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

En cada Gobierno Civil se llevará un Registro especial para las Asociaciones a medida que se presenten las actas de constitución. Ninguna Asociación podrá adoptar una denominación idéntica a la otra dentro de una provincia.

Los fundadores, directores o presidentes de Asociaciones notificarán al gobernador respectivo el lugar y día de las sesiones extraordinarias o reuniones generales, siempre setenta y dos horas antes de la celebración.

Toda Asociación llevará y exhibirá a la autoridad los nombres, apellidos y profesiones de sus asociados. Del número de asociados o de éstos deberá darse conocimiento por escrito al gobernador, dentro de los quince días siguientes al que tenga lugar. También llevará un libro de contabilidad en el que figurarán los gastos e ingresos, expresando inequívocamente la procedencia o inversión. Asimismo llevarán un libro de actas en el que consten todos los acuerdos, incluso los de carácter secreto o reservado.

Cuando se falta sobre esta materia será sancionada con la multa de cinco a diez mil pesetas. La autoridad gubernativa podrá destacar con carácter permanente un representante en cualquiera de las Asociaciones y podrá penetrar en cualquier tiempo en el domicilio de la Asociación y en el local donde se celebre sus reuniones.

Decreto por sentencia firme de la disolución de una Asociación, no podrá constituirse otra con la misma denominación ni con igual objeto.

Las Asociaciones quedan sujetas en cuanto a la adquisición, posesión y disposición de sus bienes para el caso de disolución, a lo que dispongan las leyes civiles respecto a la propiedad colectiva.

Se exceptúan de las disposiciones de esta Ley las Ordenes y Congregaciones de la religión católica; las Asociaciones religiosas constituidas canónicamente y regidas por el Código de Derecho Canónico; las Asociaciones de Acción Católica, organizadas por la jerarquía eclesial; las órdenes por Estatutos jurídicos dictados por la misma y que cumplan fines de apostolado; las Sociedades que se propongan un objeto meramente civil o comercial; las Instituciones o Corporaciones de derecho público que existan o puedan existir en virtud de disposiciones especiales; las que se rigen por leyes especiales; las que el Estado pueda crear o mantener.

YAMASHITA NIEGA LOS CRIMENES DE QUE SE LE ACUSA

Comienzan en Australia los procesos contra los japoneses

Manila, 29.—Han terminado las declaraciones de los testigos en el juicio de Yamashita. El último en declarar fue el propio acusado, el cual rechazó la responsabilidad que se le achaca por los actos cometidos por los hombres a su mando en Filipinas. Negó haber ordenado la destrucción de Manila y la ejecución contra la población filipina. Yamashita, que se encontraba visiblemente nervioso,

manifestó que era el primer sorprendido al saber que las tropas japonesas habían dado muerte a millares de filipinos. Añadió que tuvo por primera vez la noticia de estos actos al ingresar en la prisión de Bilibid. Dijo por último el acusado que comprendía todos los cargos formulados contra él y afirmó no haber ordenado jamás que se perpetraran esas crueldades. Efe.

Sidney, 29.—Los primeros procesos verificaron en Australia contra los criminales de guerra japoneses han dado comienzo hoy en Morotai (islas Halmahera), de las Indias orientales. El primer acusado es el capitán Tokiv Isawa, de la 32 división japonesa, que está acusado de haber asesinado a un prisionero de guerra de las fuerzas aéreas australianas en Pantallau (islas Célebes) el día 23 de mayo de este año. La acusación es que Isawa ordenó que se asesinara a bayonetas a la víctima.

Los procesos que han de celebrarse en Labuan, isla de la costa norte de Borneo, se iniciaron el día 3 de diciembre.—Efe.

JAPON PODRA PAGAR VARIOS MILES DE MILLONES MEDIANTE LA CONFISCACION DE SUS INVERSIONES EN MANCHURIA Y OTROS LUGARES

Tokio, 29.—Edwin Panley, enviado especial del presidente Truman, ha solicitado permiso de Rusia para visitar las zonas ocupadas por los soviets en el norte de Corea y Manchuria, al objeto de estudiar la capacidad del Japón para pagar las reparaciones. El permiso no ha sido concedido aún, pero se confía en que lo obtendrá próximamente. Panley ha declarado haber podido observar que el Japón podría pagar en concepto de reparaciones (varios miles de millones de dólares, mediante la confiscación por los aliados de las inversiones niponas en Corea, Manchuria, China, Formosa, Filipinas, Indias holandesas, Malaca y otras partes.—Efe.

LA ESCULTURA DE HITLER, ASEGURADA EN 750 LIBRAS

Londres, 29.—La escultura de granito que produce la cabeza de Hitler, comprada por el capitán Robert Gordon Canning en 500 libras esterlinas, ha sido asegurada contra cualquier daño o robo en 750 libras esterlinas, según informa el periódico «Daily Mail».—Efe.

Dimite el Gobierno provisional austriaco

Londres, 29.—La radio de Viena ha anunciado que el Gobierno provisional de Austria ha dimitido, pero no obstante continuará dirigiendo los asuntos de la nación hasta el 22 de diciembre, en que será presentada al Consejo Nacional la lista del nuevo Gobierno. La emisora no dio ningún nombre para el cargo de primer ministro.—Efe.

Vich, 29.—El cadáver de don José María Sert ha recibido sepultura a una de la tarde de hoy en la cripta de la Catedral Basílica de Vich, que el ilustre pintor embelleció con sus grandiosas pinturas murales, sin igual en el mundo. El enterramiento se ha efectuado en el ángulo de la cripta gótica inmediata a la puerta de acceso al templo. En dicho lugar, buscando un emplazamiento adecuado, fue descubierto precisamente anoche el arco de medio punto correspondiente a una de las puertas de la cripta de la antigua Catedral románica, cuyos restos fueron hallados hace tiempo en el desfiladero del recinto actual. Esta coincidencia ha permitido dar

SE ESTUDIA UN ACUERDO PARA MANTENER LA PAZ CON LAS FUERZAS ARMADAS

Reunión de la Comisión preparatoria de la Asamblea de Naciones Unidas

Londres, 29.—La Comisión preparatoria de la Asamblea de Naciones Unidas ha decidido establecer dos Comités principales: uno de carácter militar y otro de carácter político y seguridad, mientras que el Comité político será una rama de la Asamblea General.

Posteriormente se ha decidido que el Consejo de Seguridad estudiará en breve los medios por los cuales se llegará a un acuerdo entre los 51 Estados que integran la Organización de las Naciones Unidas para ayudar con fuerzas armadas y abastecimientos al mantenimiento de la paz.—Efe.

SE PIDE UNA ORGANIZACION CIENTIFICA INTERNACIONAL

Londres, 29.—Los dirigentes académicos y científicos de Inglaterra, Francia, Polonia, Noruega y Bélgica han hecho pública una declaración conjunta proponiendo que la Organización de las Naciones Unidas incluya una Organización científica internacional en sus planes para el establecimiento de una unidad de seguridad mundial.

Propone un libre intercambio de descubrimientos científicos.

ABUNDANTE PESCA EN HUELVA

Huelva, 29.—Durante la noche última entraron en la lonja de pescado 1.800 cajas, con un total de 57.700 kilos. Se han exportado a la Península 44.585 kilos y han quedado para el consumo de la población 12.115 kilos.—Cifra.

HOARE BELISHA, PARTIDARIO DE LOS ESTADOS UNIDOS DE EUROPA

Buenos Aires, 29.—La Prensa argentina destaca las declaraciones que ha hecho a su llegada a esta capital el exministro británico Hoare Belisha, que viaja con su esposa, sin misión oficial y para estudiar personalmente los problemas hispanoamericanos. «Aspiro, como inglés—dijo en el diálogo que sostuvo con los periodistas—, a la firme unión dentro de la Gran Bretaña y después entre las naciones de habla inglesa. Pienso que es necesario llegar a los Estados Unidos de Europa y posteriormente a la unión atlántica entre los países que no están separados por el Atlántico, sino, en verdad, unidos».

Acto en pro de la Alemania cristiana en Nueva York

Intervinieron oradores de varias nacionalidades y el profesor español señor Ruiz Jiménez

Nueva York, 29.—En el salón principal del Colegio de jesuitas de San Francisco Javier, de esta ciudad, y organizado por la Asociación «Pax Romana», se ha celebrado un importante acto público para el estudio de los problemas que plantea la reconstrucción de la vida universitaria en Europa central y, especialmente, en Alemania. El acto, al que asistieron ilustres personalidades, fue presidido por el catedrático español señor Ruiz Jiménez, el director de la revista norteamericana «América», P. La Forge, y el asesor eclesial del Secretario norteamericano de «Pax Romana», jesuita, Padre Murray. Este último abrió la sesión citando unas palabras del Sumo Pontífice acerca de la necesidad que existe de prestar una caritativa ayuda a los católicos de Alemania para procurar la reedificación de este pueblo al orden internacional.

Seguidamente se dio lectura a una documentada exposición del profesor alemán Breesch, que se halla actualmente en la Universidad de Friburgo, así como a una importante carta del fundador del partido popular alemán, Dr. Brüning. En ambos escritos se solicita el apoyo de la comunidad católica para conseguir que sea una realidad la Europa cristiana.

Sobre este tema se entabló una discusión llena de un espíritu constructivo en la que, por los universitarios alemanes y austriacos intervinieron principalmente los profesores Dohrl, de Viena; Von Hildebrand, de Múnich y Viena; Schwertz, de Estrasburgo y Salzburgo, a favor de las víctimas que la dominación nazí ha causado en los universitarios católicos. Con un espíritu de honda cordialidad y sentido europeo hablaron el Padre jesuita Donceel, de Lovaina, y el conde Tarnowsky, de Polonia, quienes invocaron la reconciliación de los católicos de su Patria con los católicos de Alemania. Pidieron también la liberación de los nuevos totalitarismos de signo marxista.

El Padre La Forge expuso la opinión de los católicos de los Estados Unidos, que se muestran ansiosos de ver cómo se encarna urgentemente el dinamismo de las juventudes austriacas y alemanas en unas normas cristianas que sirvan para asegurar la cultura y el mismo tiempo la paz de Europa y del mundo.

El acto fue cerrado por el profesor español señor Ruiz Jiménez, quien recordó la tesis de los pensadores tradicionales españoles como Balmes y Menéndez Pelayo, que se mostraron en constante oposición constructiva frente a los errores liberales e individualistas, como igualmente respecto a los totalitarismos y marxistas de los últimos tiempos germánicos de los últimos siglos, añadiendo el entusiasta español

bre 1945
Vienes, 30 de noviembre 1945
LOS RESTOS DE SERT
recibieron sepultura
en la catedral de Vich
EL ENTIERRO FUE UNA GRAN
MANIFESTACION DE DUELO
Barcelona, 29.—Se ha efectuado el
traslado de los restos mortales del
gran artista don José María Sert,
desde el domicilio mortuorio hasta
la iglesia de la Concepción, donde
se celebró un responso. Seguidamente,
el cadáver fue conducido a Vich,
a las once y media de la mañana,
para ser verificado el traslado, por
un número de personalidades y
autoridades locales. Presidieron
el traslado el Ayuntamiento de Barcelona,
el Ayuntamiento de Vich, el presidente
del Círculo Artístico de Barcelona,
el Sr. Gual, y el Sr. Gual, presidente
del Círculo de Bellas Artes de Madrid
y de su presidente.
En la presidencia oficial figuraban
el Sr. Gual, presidente accidental de la
Diputación, los alcaldes de Barcelona
y de Vich, el Prelado Pontificio, que
representaba al Obispo de Vich, un
representante del director general de
Regiones Devastadas y otro de la
Junta de Reconstrucción de la Catedral
de Vich, de la que es presidente el
ministro de la Gobernación. El duelo
familiar lo presidían el Sr. Gual y
otros parientes del ilustre artista.
A las once y media, después de haberse
despedido del duelo, el féretro fue
depositado en una furgoneta y
conducido a Vich. Numerosos coches
seguían con los familiares, autoridades,
jerarquías, Ayuntamiento de Vich,
que desde aquel momento se hizo cargo
del cadáver, y numerosas personalidades.—Cifra.

bre 1945
Vienes, 30 de noviembre 1945
LIBERTAD
Página tercera
LOS RESTOS DE SERT
recibieron sepultura
en la catedral de Vich
EL ENTIERRO FUE UNA GRAN
MANIFESTACION DE DUELO
Barcelona, 29.—Se ha efectuado el
traslado de los restos mortales del
gran artista don José María Sert,
desde el domicilio mortuorio hasta
la iglesia de la Concepción, donde
se celebró un responso. Seguidamente,
el cadáver fue conducido a Vich,
a las once y media de la mañana,
para ser verificado el traslado, por
un número de personalidades y
autoridades locales. Presidieron
el traslado el Ayuntamiento de Barcelona,
el Ayuntamiento de Vich, el presidente
del Círculo Artístico de Barcelona,
el Sr. Gual, y el Sr. Gual, presidente
del Círculo de Bellas Artes de Madrid
y de su presidente.
En la presidencia oficial figuraban
el Sr. Gual, presidente accidental de la
Diputación, los alcaldes de Barcelona
y de Vich, el Prelado Pontificio, que
representaba al Obispo de Vich, un
representante del director general de
Regiones Devastadas y otro de la
Junta de Reconstrucción de la Catedral
de Vich, de la que es presidente el
ministro de la Gobernación. El duelo
familiar lo presidían el Sr. Gual y
otros parientes del ilustre artista.
A las once y media, después de haberse
despedido del duelo, el féretro fue
depositado en una furgoneta y
conducido a Vich. Numerosos coches
seguían con los familiares, autoridades,
jerarquías, Ayuntamiento de Vich,
que desde aquel momento se hizo cargo
del cadáver, y numerosas personalidades.—Cifra.

El cine

Calderón
ESTRENO DE "GATO Y EL CANARIO"
Ficha técnica: Adaptación de Walter De Leon y Linn Stirling. Basada en la novela de John Vihard. Cámara: Charles Lang. Producida por Arthur Honniball. Dirección: Elliott Nugent. Artistas: Bob Hope, Paulette Goddard, John Hall, Douglas Montgomery, Gal Sandergaard.

En Zorrilla
"LOS HIJOS DE DON VENANCIO"
El cine mejicano, pese a la buena voluntad de los productores, se encuentra "bajo de forma", principalmente, a mi modo de ver, por lo mismo que ha venido ocurriendo en España: limitaciones económicas, que es límite de grandes propósitos, superación de ideas a la económica limitación y poca disposición o preparación de los artistas; esto principalmente. En esta última condición se cataloga "Los hijos de don Venancio", película de rasgos humanos y sociales estrenada ayer en Zorrilla y con argumento sembrado de motivos, nada nuevos, pero participes cada uno de ellos de sumar bastante interés.

De todos los artistas que intervienen, solamente uno, Joaquín Pardave, puede ser considerado como actor de cine, por valoración de sus méritos en la difícil figuración de un padre que vence el episodio de la vida a cada uno de sus cinco hijos siguiendo los dictados del cariño paternal, de la virtud y hasta del sacrificio. La interpretación de este magnífico actor y dos de los más amplios motivos, el de la hija casada con un verdadero "tipo" y el del hijo "estrella" de fútbol, mantienen sobre los demás, el interés, hasta el extremo de "tapar" bastante la "desprestada" interpretación de la mayoría de los intérpretes. Son gratísimos para el espectador muchos motivos episódicos, en los que alude con pasión y orgullo ananzas de la madre Patria. La fotografía es buena, pero el sonido defectuoso.

En Goya
Reposición de "UN ROSTRO DE MUJER"
El simpático Goya nos está ofreciendo esta temporada una serie de reestrenos de las mejores películas realizadas hasta la fecha, y después de haber puesto durante más de una semana la maravillosa "Si no amaneciera", nos ofrece ahora esta exquisita película, "Un rostro de mujer", que es quizá la mejor producción de Joan Crawford y Melvyn Douglas y, desde luego, una de las que más éxito han logrado durante el año.

El esfuerzo que está realizando este cine es digno del mayor aplauso y al que el público está apoyando como merece, ya que desde que ha comenzado la temporada ha puesto en su pantalla las mejores películas ya conocidas de los vallisoletanos. — P.

EN COCA
PENDENCIERO INDESEABLE
Ficha técnica: — Dirección: Ernest Miller. — Música: Ernest Miller. — Intérpretes: Denis O'Keefe, Claire Carleton, Victor Jory, Stuffy Duha, Gordon Jones, Bradley Page, etcétera.

MUSICA

En Carrion
JOSEFINA SALVADOR Y ERNESTO MONSERRAT EN EL RECITAL DE MUSICA
Poco a poco entre dificultades también en la Agrupación Musical Universitaria ha sostenido un empeño que bien puede ser valorado en su verdadera estimación, y quiero ver en esa numerosa asistencia de ayer al concierto del Teatro Carrion una feliz consecuencia de la labor meritoria de aquella institución. Ayer el público era bastante no suficiente, entendiendo para lo que Valladolid lleva conseguido en su buena disposición para la música. Que sea esta colaboración de la gente y la frecuencia de los recitales.

Y entrando ya en el juicio crítico respecto a Josefina Salvador y Ernesto Monserrat, confieso que el dúo de violín y piano no es de mi mayor preferencia. Lo considero, no ciertamente porque sean pocos los instrumentos que sean pocos en un concierto de piano solamente y salgó más satisfecho, sino porque el virtuosismo del violín en tales circunstancias más parece un ejercicio de estudio. Dicho esto, considero no obstante a Josefina Salvador con facultades técnicas logradas y sentimientos naturales para significarnos su temperamento y un dominio del violín. En el transcurso del concierto de ayer, se nos manifestó con una pureza de sonido y una seguridad de arco reveladoras de una expresión justa y elocuente. Los mayores aplausos fueron arrancados en la "Danza de la vida breve", de Falla; en el "Nocturno", de Chopin, y de manera singular en "Aires Bohemios", de Sarasate. Esto no quiere decir que en el resto de las interpretaciones dejara de ser aplaudida.

Su colaborador Ernesto Monserrat supo ajustarse al segundo piano que le correspondió y la maestría de un pedal, muy sujeto, obtuvo esa suave compañía que deja el huicimiento para el otro, pero su intervención pianística fue suficiente para mostrarnos con un alma grande y un estudio bien aprovechado. Como su compañera de concierto, hubo de saludar al final de cada obra.

JOSE MARIA CARTOYA

DEPORTES

SE APLICARAN EN SU GRADO MAXIMO LAS PENAS POR JUEGO VIOLENTO

Alcanzarán a los entrenadores

Madrid, 29.—En las reuniones celebradas por el Pleno del Comité Directivo de la Federación Española de Fútbol, se dedicó especial atención al examen de las cuentas rendidas por las Regionales y de los presupuestos para el actual ejercicio, así como de los informes relativos a la labor desarrollada por cada una de ellas en relación al fomento del fútbol y ayuda a los clubs modestos, distribuyéndose la cantidad reservada para estas finalidades.

Con relación a los partidos e internacionales cuya celebración se proyecta en la presente temporada, el Comité conoció el estado de las gestiones realizadas hasta la fecha, sin que hubiera lugar a adoptar acuerdo definitivo.

Previo conocimiento y aprobación de lo actuado por el Comité de Competición para corregir y evitar la práctica del juego peligroso y sus lamentables consecuencias, se estimó procedente que en lo sucesivo se apliquen en superior grado las penalidades previstas para los infractores y que éstas alcancen a los entrenadores bajo cuya dirección actúen los jugadores castigados.

En relación con otros asuntos, el Comité acordó: Aprobar las determinaciones adoptadas por el secretario pa-

Lortés y Azcárate han sido cedidos por el Madrid al Zaragoza



Desde hace unos días el Zaragoza venía realizando activas gestiones cerca del Madrid para que le cediera determinados jugadores para reforzar el conjunto en la dura lucha de la Segunda División. Estas gestiones han dado por resultado que Azcárate, defensa izquierdo, y Cortés, medio centro, pasen a defender los colores del Zaragoza, cedidos por esta temporada por el Madrid.

Quedarán legalizados los documentos federativos, y seguidamente Azcárate y Cortés marcharán a Zaragoza para ponerse a las órdenes de su nuevo Club.

Noticiario deportivo

EL SEVILLA HA SIDO INVITADO A JUGAR VARIOS ENCUENTROS EN ARGENTINA Y URUGUAY
Sevilla.—El señor Duco vicepresidente de la Federación Argentina de Fútbol, hizo al Sevilla la propuesta para que jugara siete partidos en Argentina y Uruguay, durante los meses de julio y agosto de 1946. La directiva del club, en principio, ha aceptado la propuesta. Ahora se precisa para realizar la excursión un permiso especial de la Federación Española de Fútbol. Los partidos, a jugar serían cuatro en Buenos Aires y tres en Montevideo, Río de Janeiro y San Pablo. Hoy, en avión, regresará a Madrid el señor Duco, acompañado de su esposa, y el mismo le propone gestionar de los organismos federativos centrales el permiso para que el Sevilla pueda jugar dichos partidos.—Añil.

AMADEO LESIONADO
Valencia.—El interior derecha del Valencia, Amadeo, ha vuelto lesionado del partido con el Castellón y no se sabe si podrá alinearse el domingo en Mestalla, contra el Sevilla.—Añil.

EL GUARDAMETA DEL MELLILLA, GRAVIDISMO
Málaga.—El guardameta del Mellilla, Juan Tur, que quedó encamado en un sanatorio de esta capital por lesiones sufridas en el partido jugado el domingo último, en La Rosaleda, y que se hallaba muy mejorado de la lesión sufrida, hasta el punto de dispuestas a marchar para la plaza africana, ha sufrido un retroceso en su estado, que es gravísimo, habiéndose perdido casi las esperanzas de su curación.—Añil.

ANTE EL ENCUENTRO CON EL PALENCIA
Aún no está decidido el equipo que jugará contra los de la Fábrica Nacional de Armas
ES CASI SEGURO QUE ALINIE ESTOMBA

En la media, pues por error material incluímos en nuestro número de ayer a Ribes en lugar de Pablos, aunque suponemos que nuestros lectores apreciarían esta equivocación, ya que en el mismo artículo asegurábamos que el levantado estaba lesionado y sería sustituido por el nuevo jugador vallisoletano, procedente también del Madrid.

Lo que está aún dudoso es la inclusión de Arrieta en la delantera, pues parece que está aún un poco lento y con falta de fondo, siendo la única incógnita del equipo, que esta noche quedará decidida, pues de no jugar el vizcaíno es probable que salga en este puesto Higinio.

En Palencia aún no saben quiénes serán los once que se enfrentarán a los nuestros, pero lo que sí está decidido es que vendrá gran número de palentinos acompañando a su equipo y que éste viene con el decidido propósito de hacer el máximo esfuerzo para puntar en el Estadio, por lo cual el Valladolid, queafortunadamente disfruta una magnífica posición para conseguir el primer puesto, no debe confiarse y salir a jugar volando débilmente el encuentro sobre los vecinos, a quienes hay que dar la correspondiente categoría, más que por la clasificación que tienen, por el juego entusiasta y duro que practican. — L. A.

JOVEN TRABAJADOR!
Tu cultura puede perfeccionarse acudiendo a un curso de los que para ti organiza la Sección Femenina.

Lasanderate

¿Quiere emular a Fassman?
SEA USTED "ADIVINO"
¿En qué día he nacido?

CUADRO A (AÑOS)					CUADRO B (MESES)							
1878	1881	1884	1887	1890	1925	1930	1935	1940	1945	1950	1955	1960
1878	1881	1884	1887	1890	1925	1930	1935	1940	1945	1950	1955	1960
1879	1882	1885	1888	1891	1926	1931	1936	1941	1946	1951	1956	1961
1880	1883	1886	1889	1892	1927	1932	1937	1942	1947	1952	1957	1962
1881	1884	1887	1890	1893	1928	1933	1938	1943	1948	1953	1958	1963
1882	1885	1888	1891	1894	1929	1934	1939	1944	1949	1954	1959	1964
1883	1886	1889	1892	1895	1930	1935	1940	1945	1950	1955	1960	1965
1884	1887	1890	1893	1896	1931	1936	1941	1946	1951	1956	1961	1966
1885	1888	1891	1894	1897	1932	1937	1942	1947	1952	1957	1962	1967
1886	1889	1892	1895	1898	1933	1938	1943	1948	1953	1958	1963	1968
1887	1890	1893	1896	1899	1934	1939	1944	1949	1954	1959	1964	1969
1888	1891	1894	1897	1900	1935	1940	1945	1950	1955	1960	1965	1970
1889	1892	1895	1898	1901	1936	1941	1946	1951	1956	1961	1966	1971
1890	1893	1896	1899	1902	1937	1942	1947	1952	1957	1962	1967	1972
1891	1894	1897	1900	1903	1938	1943	1948	1953	1958	1963	1968	1973
1892	1895	1898	1901	1904	1939	1944	1949	1954	1959	1964	1969	1974
1893	1896	1899	1902	1905	1940	1945	1950	1955	1960	1965	1970	1975
1894	1897	1900	1903	1906	1941	1946	1951	1956	1961	1966	1971	1976
1895	1898	1901	1904	1907	1942	1947	1952	1957	1962	1967	1972	1977
1896	1899	1902	1905	1908	1943	1948	1953	1958	1963	1968	1973	1978
1897	1900	1903	1906	1909	1944	1949	1954	1959	1964	1969	1974	1979
1898	1901	1904	1907	1910	1945	1950	1955	1960	1965	1970	1975	1980
1899	1902	1905	1908	1911	1946	1951	1956	1961	1966	1971	1976	1981
1900	1903	1906	1909	1912	1947	1952	1957	1962	1967	1972	1977	1982
1901	1904	1907	1910	1913	1948	1953	1958	1963	1968	1973	1978	1983
1902	1905	1908	1911	1914	1949	1954	1959	1964	1969	1974	1979	1984
1903	1906	1909	1912	1915	1950	1955	1960	1965	1970	1975	1980	1985
1904	1907	1910	1913	1916	1951	1956	1961	1966	1971	1976	1981	1986
1905	1908	1911	1914	1917	1952	1957	1962	1967	1972	1977	1982	1987
1906	1909	1912	1915	1918	1953	1958	1963	1968	1973	1978	1983	1988
1907	1910	1913	1916	1919	1954	1959	1964	1969	1974	1979	1984	1989
1908	1911	1914	1917	1920	1955	1960	1965	1970	1975	1980	1985	1990
1909	1912	1915	1918	1921	1956	1961	1966	1971	1976	1981	1986	1991
1910	1913	1916	1919	1922	1957	1962	1967	1972	1977	1982	1987	1992
1911	1914	1917	1920	1923	1958	1963	1968	1973	1978	1983	1988	1993
1912	1915	1918	1921	1924	1959	1964	1969	1974	1979	1984	1989	1994
1913	1916	1919	1922	1925	1960	1965	1970	1975	1980	1985	1990	1995
1914	1917	1920	1923	1926	1961	1966	1971	1976	1981	1986	1991	1996
1915	1918	1921	1924	1927	1962	1967	1972	1977	1982	1987	1992	1997
1916	1919	1922	1925	1928	1963	1968	1973	1978	1983	1988	1993	1998
1917	1920	1923	1926	1929	1964	1969	1974	1979	1984	1989	1994	1999
1918	1921	1924	1927	1930	1965	1970	1975	1980	1985	1990	1995	2000
1919	1922	1925	1928	1931	1966	1971	1976	1981	1986	1991	1996	2001
1920	1923	1926	1929	1932	1967	1972	1977	1982	1987	1992	1997	2002
1921	1924	1927	1930	1933	1968	1973	1978	1983	1988	1993	1998	2003
1922	1925	1928	1931	1934	1969	1974	1979	1984	1989	1994	1999	2004
1923	1926	1929	1932	1935	1970	1975	1980	1985	1990	1995	2000	2005
1924	1927	1930	1933	1936	1971	1976	1981	1986	1991	1996	2001	2006
1925	1928	1931	1934	1937	1972	1977	1982	1987	1992	1997	2002	2007
1926	1929	1932	1935	1938	1973	1978	1983	1988	1993	1998	2003	2008
1927	1930	1933	1936	1939	1974	1979	1984	1989	1994	1999	2004	2009
1928	1931	1934	1937	1940	1975	1980	1985	1990	1995	2000	2005	2010
1929	1932	1935	1938	1941	1976	1981	1986	1991	1996	2001	2006	2011
1930	1933	1936	1939	1942	1977	1982	1987	1992	1997	2002	2007	2012

CUADRO C (Días de la semana)

1	8	15	22	29	36	DOMINGO
2	9	16	23	30	37	LUNES
3	10	17	24	31		MARTES
4	11	18	25	32		MIERCOLES
5	12	19	26	33		JUEVES
6	13	20	27	34		VIERNES
7	14	21	28	35		SABADO

No nos gustaría, de repente, conocer el día de la semana que fue el de una fecha importante en nuestra vida, en la de nuestros allegados, o incluso en la de nuestros antepasados. Para ello, he aquí un cuadro en extremo fácil de consultar y que os permitirá determinar con exactitud la semana a la que deseáis conocer, abarcando desde el 1789 hasta el 1980.

1.º Referiros al año de vuestro nacimiento.

2.º Seguir horizontalmente hasta el mes y encontraréis un número.

3.º Sumar la cifra del cuadro B con la fecha del día que deseáis conocer.

JEROGLIFICO
PARA SUSTITUIR CRUCIGRAMA

TIEMPO LLUVIOSO
—¿Qué haces ahí? Te estás ojando.
—Estoy aprovechando, que si no hay restricciones de agua en las nubes.

—Me llamo Hortensia Flor del Valle.
—Y, ¿por qué?

SOLUCIONES AL JEROGLIFICO
Dividas a las dos

AL CRUCIGRAMA ANTERIOR
Horizontales: 1. Recita. 2. Albas. 3. Maja. 4. Adamar. 5. Verja. 6. Irenes. 7. Arleño. 8. Cortes. 9. Adilador. 10. Leiras. 11. Tienpo de verano. 12. Al. 13. S. 14. S. 15. S. 16. S. 17. S. 18. S. 19. S. 20. S.

VERTICALES
1. Luch. 2. Leves. 3. Destello. 4. Señor de basquité. 5. Pronombre. 6. Utensilio de cocina. 7. Producto animal. 8. Partes en que se divide el siglo. 9. Número romano. 10. Al. 11. S. 12. S. 13. S. 14. S. 15. S. 16. S. 17. S. 18. S. 19. S. 20. S.

INTERNACIONALES

Crónica de Nueva York

Es significativo que Marshall ocupe la Embajada norteamericana en China

PARECE QUE RUSIA APOYA LOS PLANES DE EVACUACION COMUNISTA

Nueva York, 29.—(Servicio especial de crónicas Eie-United Press).—Tras de haber creado una nada pequeña agitación diplomática durante los últimos días, la guerra civil de China ha suscitado ya en Washington la duda de que hasta qué punto debe llegar la intervención extranjera para tratar de resolver la lucha civil que se desarrolla en el citado país asiático.

Es probable que la dimisión de Hurley y el hecho de que haya elegido para sucederle al frente de la Embajada en Chungking a una figura tan relevante como es la de Marshall, ayude grandemente a poner en claro la línea de conducta estadounidense respecto a China. En espera de que tal cosa suceda, existe, sin embargo, una marcada discrepancia de opiniones en cuanto a tal asunto, tanto en las esferas diplomáticas como entre los miembros del Congreso.

La opinión de los círculos políticos se divide entre las tres soluciones siguientes, cada una de las cuales tiene numerosos y decididos defensores:

Primera: Los Estados Unidos deben persistir en su ayuda a Chang-Kai-Chek para lograr la unificación de China por medio de las armas, sin otra reserva que la de que las fuerzas norteamericanas no habrán de participar en la lucha.

Segunda: Los Estados Unidos deben retirar todas sus tropas y efectos militares de China, dejando al Gobierno central de Chang-Kai-Chek y a los comunistas de Yenan en completa libertad de llegar a una solución entre ellos, sin intervención extranjera alguna; y

Tercera: Las grandes potencias, encabezadas en este caso por Estados Unidos y Rusia, deben realizar esfuerzos para obligar a ambos bandos chinos a que lleguen a un acuerdo, ejerciendo a tal fin las presiones diplomáticas o económicas que resulten convenientes.

Parece ser que hasta ahora los Estados Unidos han seguido el primero de los tres mencionados caminos, sin que haya tropiezo con oposición rusa, al menos en forma manifiesta y clara. Por lo demás, parece ser un hecho que, según las informaciones recibidas, la URSS apoya al Gobierno central chino hasta el punto de prestarse a ayudarlo en la ocupación de Manchuria, de acuerdo con lo convenido en el tratado ruso-chino. Según Chungking, en dicho convenio se establece que los rusos habrán de hacer salir de Changchung y de Mukden a los comunistas chinos para que las tropas nacionalistas aerotransportadas puedan ocupar dicha zona.

Tal modo de actuación por parte de Rusia no iría mucho más allá de lo que ya están haciendo los Estados Unidos en su ayuda al Gobierno central chino, pero su importancia sería grandísima, ya que significaría que no hay desacuerdo en cuanto a la ocupación por las fuerzas de Chang-Kai-Chek de la zona septentrional liberada de los japoneses.

La segunda de las mencionadas soluciones tiene también muchos partidarios, incluso en el Congreso, en el cual se presentó últimamente un proyecto de resolución, firmado por seis miembros del mismo, sugiriendo que se pida al presidente de la República que se ponga término a toda ayuda militar a China. Se comprenderá fácilmente que esta tendencia cuenta con la simpatía de los comunistas norteamericanos.

La tercera posible solución, consistente en ejercer presión

CRONICAS DE LONDRES

Rusia se opone a la formación de un Comité General y de Mandatos y Fideicomisos

EE. UU. y Norteamérica quieren transferir a la U. N. O. las funciones políticas

Londres, 29.—(Servicio especial de crónicas Eie-United Press). En la sesión de la Comisión preparatoria de la organización de las Naciones Unidas, ya iniciada, se van a discutir las siguientes cuestiones, aun por resolver:

Primera.—La composición del Comité General de la Asamblea, que, simultáneamente, será el Comité Directivo. A esto se opone Rusia obstinadamente, que no quiere aceptar el plan de formación de semejante Comité con un presidente y siete vicepresidentes, en la Asamblea citada. Rusia aspira a la seguridad de representación geográfica, recordando el hecho de que la U. R. S. S. fue, en cierta ocasión, excluida de un importante Comité de la Sociedad de Naciones.

Segunda.—Rusia se opone a su vez, a la creación de un Comité de Mandatos y Fideicomisos, que habría de funcionar hasta la formación definitiva de la Junta de Mandatos, que se prevé en la Carta. Parece ser que los rusos temen que el plan de un Comité temporal—que se organizaría por las potencias mandatarias de la vieja Sociedad de Naciones—retrasaría considerablemente la conclusión de acuerdos, de Mandato.

La Delegación americana parece que, ahora, tiende a inclinarse hacia el punto de vista ruso. Toda esta cuestión se considera como «explosiva», por el deseo de Rusia de obtener mandatos, en el Mediterráneo.

Tercera.—Los Estados Unidos y Gran Bretaña quieren transferir todas las funciones, no políticas, y los haberes de la Sociedad de Naciones, inmediatamente, a la Organización de las Naciones Unidas, para que, más tarde la U. N. O. decida la parte de estas funciones, que desea retener. Esto podría llamarse una transferencia por partes, lo que podría originar, como consecuencia, la prolongación de la existencia legal de la Sociedad de Naciones por un espacio de tiempo de otros dos años o más.

Cuarta.—Uno de los problemas más difíciles, planteados son las relaciones de las organizaciones especiales de las Naciones Unidas—como por ejemplo, la Organización Internacional de Trabajo—con la

U. N. O. Rusia se opone energicamente a la U. N. O. de la cual nunca ha sido miembro.

Quinta.—Rusia exige una Secretaría por separado para cada órgano de la U. N. O. Pero encontrándose a esta exigencia, el plan anglo-americano desea la creación de un Secretariado horizontal.

Sexta.—Los Estados Unidos y Rusia quieren dejar todos los detalles al cuidado del Consejo o Junta de Seguridad, cuando sea establecido en enero próximo, pero las pequeñas naciones, que solamente tendrán seis representantes en dicho Consejo, desean tener algo que decir sobre la organización de su estructura.

(Prohibida a reproducción)

LONDRES Y MOSCU no han contestado a la proposición de evacuar Persia

Washington, 29.—Ni Londres ni Moscú han contestado a la proposición formulada por los Estados Unidos relativa a la evacuación de todas las tropas extranjeras de Persia, según ha declarado el secretario de Estado, Byrnes.—Efe.

EL ACTOR QUARTUCCI VICTIMA DE UN ATENTADO

Buenos Aires, 29.—El conocido actor Pedro Quartucci ha sido víctima de un atentado al salir la madrugada pasada del Teatro Odeón, después de terminar su actuación, cuando iba acompañado de la actriz Celina Tell. Cuatro desconocidos se abalanzaron sobre él y le golpearon con porras, derribando también a su compañera Celina, la cual no sufrió lesión alguna, pero sí una crisis nerviosa.

Se cree que la agresión iba dirigida contra la actriz Paulina Singermann, quien acostumbraba a ser la primera a salir del teatro después de la función, pero—esta madrugada Paulina permaneció en el local más tiempo conversando con los periodistas. Los amigos de Paulina han asegurado que tanto ella como su hermana, por el hecho de ser ambas hebreas, habían recibido diversas amenazas, así como el actor Quartucci, que ha expresado frecuentemente sus sentimientos democráticos. Se supone que los agresores eran extremistas.—Efe.

AVION TRANSATLANTICO WASHINGTON-PARIS

Washington, 29.—El avión transatlántico gigante «Constellation» saldrá el próximo lunes para París, con lo que inicia el nuevo servicio de la compañía aérea «Transcontinental and Western».—Efe.

FUNERAL POR EL ALMA DEL GENERAL GOMEZ ULLA

En la iglesia de PP. Agustinos se celebró ayer un solemne funeral por el alma del que fue inspector general de los Servicios de Sanidad Militar, ilustre Dr. don Mariano Gómez Ulla, recientemente fallecido en Madrid. El acto tuvo lugar a las once de la mañana y, además de numeroso público, asistió un Compañía de Sanidad Militar con Banda de cornetas y tambores. También concurrieron autoridades y jefarquías militares, entre las que se encontraban el gobernador militar de la plaza, general Cremades; el inspector provincial de Sanidad, doctor Vázquez de Prada, que ostentaba la representación del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial, camarada Romojaro; el fiscal superior de la Vivienda, doctor Sierra; el teniente coronel médico jefe de Sanidad, señor Criado Carmo; jefes y oficiales de la guarnición, representaciones de los Cuerpos armados y un numeroso grupo de damas enfermeras de Sanidad Militar.

Durante el acto se entonó la misa de Perosi y después el Santo Sacrificio se rezó un momento solemne. Terminado el acto religioso la Compañía de Sanidad Militar, con las citadas autoridades militares, con lo cual se dio por terminado el acto en sufragio del alma del general Gómez Ulla.

El grupo de damas enfermeras de Sanidad Militar.



TRUMAN ES CONTRARIO A NUEVAS REUNIONES DE LOS "TRES GRANDES"

No le preocupa que Rusia no colabore con la U. N. O.

Washington, 29.—El presidente Truman ha anunciado que los Estados Unidos han adoptado las medidas necesarias para revisar la declaración de Potsdam, con objeto de resolver las dificultades planteadas para el control de Alemania a las cuatro potencias.

Al contestar a una pregunta en la conferencia de Prensa celebrada en la Casa Blanca, Truman dijo que si la Organización de las Naciones Unidas funciona como debe no habrá en el futuro reuniones de los tres grandes, ni otro tipo de conferencias internacionales entre los diversos hombres de Estado. Explicó el presidente que estas conferencias especiales destruyeron la Sociedad de Naciones y que, por este motivo, es enemigo de ellas y prefiere que la Organización de las Naciones Unidas se encargue de efectuar ese trabajo.

Seguidamente, el presidente Truman se refirió a la reconversión de la industria norteamericana, y dijo que aumenta el número de obreros que se deciden a trabajar, abandonando las huelgas. Aseguró que la desorganización de la economía de Norteamérica a causa del retorno a la paz es mucho menor de lo previsto, aunque la tendencia de inflación es aún muy grande. A continuación leyó algunas estadísticas, para demostrar que la perspectiva de los negocios continúa siendo buena.

Al referirse nuevamente a la revisión de lo estipulado en la Conferencia de Potsdam, dijo que los franceses eran acusados de observar una táctica obstructivista. El presidente subrayó que esta situación de veto era una de las cosas que se discuten actualmente. No dió de detalle alguno concreto acerca de las sugerencias norteamericanas para introducir cambios.

En lo que se refiere a las conversaciones financieras entre los representantes de Inglaterra y Estados Unidos, Truman declaró que van por camino satisfactorio.

Por último trató de la cuestión de Palestina y dijo que eso es partidario de la proposición del senador Wagner y considera lo más conveniente la formación de una Comisión investigadora.—Efe.

REUNION DE LA MANCOMUNIDAD DE DIPUTACIONES

Se aprobarán importantes conclusiones respecto a la Ley de Bases

Madrid, 29.—En el salón de sesiones de la Diputación Provincial se ha reunido esta mañana la Asamblea de Diputaciones Provinciales de España. Ocupó la presidencia el presidente de la Diputación de Madrid, señor Muñoz Calero, y asistieron representantes de la casi totalidad de las Diputaciones, acompañando a los presidentes de las mismas los secretarios e interventores de sus respectivas Corporaciones. El señor Muñoz Calero, en unas palabras, y después de saludar a los reunidos, expuso en líneas generales la labor llevada a cabo para el desarrollo de la Ley de Bases de Administración Local. Esta labor fue iniciada por las distintas ponencias nombradas en toda España en la anterior sesión plenaria y a la vista de los datos por ella facilitados continúa el trabajo el Comité Central Coordinador, constituido por el mismo Comité Ejecutivo de la Mancomunidad. Luego el señor Muñoz Calero en su discurso que el señor Muñoz Calero en su discurso que la Asamblea tiene por objeto las conclusiones definitivas, harán suyas todas las Diputaciones Provinciales y reflejarán su criterio en cuanto al artículo definitivo de la mencionada Ley de Bases.

Una vez aprobadas estas conclusiones serán sometidas al ministro de la Gobernación para que, si ello es posible, sean recogidas por la superintendencia. Son numerosas las materias de que se han ocupado las distintas ponencias, tantas como abarca la Ley de Bases en cuanto afecta a las Diputaciones. Las más importantes son las que se refieren a Beneficencia, Obras Sociales, Sanidad, Obras Públicas, Páramos, Urbanismo, Viviendas, Turismo, Educación, Hacienda, Economía, etc.

internacional sobre China para que ponga fin al conflicto interno, no ha sido propugnada hasta el momento de modo oficial, pero sí ha sido tema de grandes polémicas en los Estados Unidos. En un editorial del «Herald Tribune», de Nueva York, se decía hace poco que la misma razón existe para ayudar al Gobierno de Yenan que al de Chungking, agregando que el camino más lógico y humilde está en llegar a una inteligencia con Rusia y otras potencias para conminar al Kuomintang y a los dirigentes comunistas a llegar a un acuerdo por el que se asegure la unidad y la paz de China.

La opinión de los círculos políticos se divide entre las tres soluciones siguientes, cada una de las cuales tiene numerosos y decididos defensores:

Primera: Los Estados Unidos deben persistir en su ayuda a Chang-Kai-Chek para lograr la unificación de China por medio de las armas, sin otra reserva que la de que las fuerzas norteamericanas no habrán de participar en la lucha.

Segunda: Los Estados Unidos deben retirar todas sus tropas y efectos militares de China, dejando al Gobierno central de Chang-Kai-Chek y a los comunistas de Yenan en completa libertad de llegar a una solución entre ellos, sin intervención extranjera alguna; y

Tercera: Las grandes potencias, encabezadas en este caso por Estados Unidos y Rusia, deben realizar esfuerzos para obligar a ambos bandos chinos a que lleguen a un acuerdo, ejerciendo a tal fin las presiones diplomáticas o económicas que resulten convenientes.

Parece ser que hasta ahora los Estados Unidos han seguido el primero de los tres mencionados caminos, sin que haya tropiezo con oposición rusa, al menos en forma manifiesta y clara. Por lo demás, parece ser un hecho que, según las informaciones recibidas, la URSS apoya al Gobierno central chino hasta el punto de prestarse a ayudarlo en la ocupación de Manchuria, de acuerdo con lo convenido en el tratado ruso-chino. Según Chungking, en dicho convenio se establece que los rusos habrán de hacer salir de Changchung y de Mukden a los comunistas chinos para que las tropas nacionalistas aerotransportadas puedan ocupar dicha zona.

Tal modo de actuación por parte de Rusia no iría mucho más allá de lo que ya están haciendo los Estados Unidos en su ayuda al Gobierno central chino, pero su importancia sería grandísima, ya que significaría que no hay desacuerdo en cuanto a la ocupación por las fuerzas de Chang-Kai-Chek de la zona septentrional liberada de los japoneses.

La segunda de las mencionadas soluciones tiene también muchos partidarios, incluso en el Congreso, en el cual se presentó últimamente un proyecto de resolución, firmado por seis miembros del mismo, sugiriendo que se pida al presidente de la República que se ponga término a toda ayuda militar a China. Se comprenderá fácilmente que esta tendencia cuenta con la simpatía de los comunistas norteamericanos.

La tercera posible solución, consistente en ejercer presión

ESTADOS UNIDOS NO ENTRO EN GUERRA PARA PERMITIR A RUSIA ESCLAVIZAR A EUROPA

No podemos tener tranquilidad de conciencia si toleramos que Europa quede en manos ensangrentadas y tiránicas

DISCURSO DEL SENADOR YANQUI B. WHEELER

Washington, 29.—El senador Burr Wheeler ha pedido hoy que los Estados Unidos abandonen su política de apaciguamiento a Rusia y que haga saber a este país de una vez para siempre que al tomar parte en la guerra los Estados Unidos no lo hicieron para permitir a la URSS que esclavizara a Europa. En un discurso de diez mil palabras, dirigido en su mayor parte a los soviéticos, Wheeler dijo: «No podemos contemplar inmovilmente cómo los países a los que he-

mos liberado con el sangre de nuestros mejores van cayendo en la negra esclavitud de un comunismo de exportación. Si consentimos esto, mejor es que nos hubiésemos abstenido de intervenir en la guerra; o, cuando menos, que no afirmemos que estamos decididos a hacer prevalecer el concepto de la democracia en el mundo, porque esto suena a sarcasmo en los países sometidos. Liberamos a algunos pueblos de Europa de la opresión de un odioso dictador para permitir que éstos cayesen bajo el yugo de otro tan despreciable como Hitler. No podemos tener tranquilidad de conciencia si toleramos que Europa quede en manos ensangrentadas y tiránicas como las que tratan de apoderarse del continente.

Wheeler habló sobre el proyecto de ley, por el cual se permitiría que la Organización de Naciones Unidas pueda utilizar a las tropas norteamericanas como parte de una fuerza internacional destinada a someter a las naciones agresoras.

Al generalizarse el debate sobre la política extranjera de los Estados Unidos, Wheeler propuso que las Naciones Unidas convoquen una verdadera Conferencia de la Paz con o sin la participación de Rusia, y añadió que esta Conferencia debía ensayar alguna medida de

Los comunistas chinos se dirigen a Peiping

Peiping, 29.—El octavo ejército comunista ha ocupado Amping, a 15 kilómetros al sudoeste de Peiping y, según se informa, sus movimientos se dirigen hacia esta última ciudad.—Efe.

¡Horror! C. G. A. T.—Por ITO



—Yo, por si acaso, nada más leer la nota que daba ayer la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes he reforzado todas las puertas de mi casa.
—¿Dice algo grave?
—¡Gratísimo, autoriza "las matanzas familiares"!

DIARIO N...
Precio...
NO...
ARI...
SE...
DEL...
DEL...
Madrid...
Estad...
Unidos...
diencia...
ber solici...
mour su...
diplomático...
Con mo...
dida del...
ministro...
res y la...
lajo ofra...
en el Pal...
almuerzo...
Estados...
quo concu...
nas perso...
bierno),...
nico y de...
na...
PRO...
DIPU...
CO...
INGLA...
Belgrado...
públicos...
de la se...
pública...
yugo...
Comar...
cudados...
servi...
siguiente...
el rey ha...
marcho...
aligroso...
de...
y tenie...
dinastía...
ni ha sido...
los Gob...
de la p...
ha sido...
para la...
entre las...
di...
Yugoslavia...
a los...
colabora...
ente con...
a: por...
ble una...
R...
guía es...
LO...
NO VO...
LAS P...
ELE...
Francfort...
del...
orteamer...
ados los...
nantes...
qued...
poter...
en las...
pequeñas...
cib...
brarán...
estas...
once...
madame...
la por...
los...
oportu...
de las...
eleccion...
ciudades...
habitantes...
rán desti...
jos munic...